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CONTENIDO

Contenido del material presentado:

Proyecto_Aaron.pdf i Documentacion detallada del proyecto.

Directorio Archivos i Contiene los archivos&scritps descritos en el
documento anterior , se pueden visualizar
directamente desde el documento
Proyecto_Aaron.pdf mediante hipervinculos.

WMA_Aaron.ova i Magquina Virtual del Proyecto.
Presentacion.- PorwerPoint de Presentacion oriendotado a
marketing.

Introd uccion

El siguiente proyecto abarca la Administracion de una base de datos Oracle
12c para la gestién de una empresa ficticia , que utiliza el esquema de ejemplo
OE. Vamos a utilizar una maquina virtual con las caracteristicas:

RAM: 2GB
Procesador : 2 Nucleos
Almacenamiento : 6 Discos Duros (25GB cada disco.)

Credenciales Sistema Operativo

Hostname: wvm

Ip del Esquipo: 10.0.2.15
Usuario: orcladmin
Contrasena: oracle

Credcenciales Oracle:
Contrasefia SYSTEM oracle
Contrasena SYS oracle

Sistema Operativo: Windows7 x 64 Profesional (soportado por Oracle 12c)

El desarrollo de la siguiente documentacion esta enfocado a un perfil de DBA
gue conozca previamente el Iéxico, la arquitectura Oracle, SQL, PL/SQL este
familiarizado con la Administracion de Base de Datos y conozca fundamentos
basicos del sistema operativo Windows (servicios, consola, etc ).

La maquina virtual wmv_aaron.ova puede ser importada en cualquier equipo
mediante la herramienta de Oracle Virtual Box , se requieren unos 65 GB libres
para correr la maquina correctamente.



OE |
Name Null? ER 1D N
CUST_FIRST_NAME _ INOT NULL | VARCHAR2(20)
NOT NULL [ TIMESTAMPYS) CUST_LAST_NAME __ INOT NULL | VARCHAR2(20)
[WITHLOCALTIMEZONE CUST_ADORESS CUST_ADORESS_TYP
VARCHAR2(8) PHONE_NUMBERS PHONE_LIST_TYP
4 NCS UAGE VARCHAR(:
NUMBER(2) [NLS_TERRITORY VARCHAR2(30)
NUMBER(S.7) CREDIT_UMIT NUWBER(®,2)
NUMBER(S) [CUST_EMAIL nncma%‘(g
NUMBER{S) ACCOUNT_MGR_ID NUMBE R18)
CUST_GEO_LOCATION MDSYS SD0_GEOMETRY,
DATE_OF_BIRTH DATE
Table PRODUCT, \ION MARITAL_STATUS VARCHAR2(20)
Null? GENDER VARCHAR2(1)
INCOME_LEVEL VARCHARZ(20
PRODUCT_NAME VARCHAR2({50)
2 A VARCHARS080) |
CATEGORY_ID NUMBER(2)
GHT_CLASS NUMBER(1)
WARRANTY_PERIOD INTERVALYEAR()
TOMONTH
UPPLIER_ID NUMBER(6)
PRODUCT_STATUS VARCHAR2(20) |
UsT £ NUMBER(8.2)
MIN_PRICE NUMBER(S.2)
CATALOG_URL VARC HAR2(80)

[WAREHOUSE NAME
WH_GEO_LOCATION lumn SDO_GEOMETRY]

A pesar de que el esquema OE es una base de datos de tipo Transaccional
con una gran cantidad de cambios vamos a utilizar un tamafio de Blogue de
16KB (mas adecuado para un sistema decisional), para el cual vamos a
adaptar el Sistema Operativo a este mismo tamafno de bloque para evitar
conversiones y aprovechar al maximo el trabajo del procesador.

La gestion que vamos a realizar esta enfocada en:

-Correcto Gestionamiento de Recursos
-Dimensionamiento y distribucion de los elementos.
-Seguridad y Auditoria

-Correcta Politica de Backup

-Historico de Consultas

Adecuandonos a las recomendaciones de Oracle vamos a repartir los
ficheros/repositorios de la siguiente manera:

Disco C: Disco D: Disco E: Disco F: Disco H: Disco J:
Oracle Home datafiles redo fastrecoveryarea
Oracle Base diag auditoria backup Historico
control0l.ctl control02.ctl control03.ctl control0d.ctl
ElI wutilizar wuna distribuci-n fidomesticao

basado en Unix, esta fundamentado en la mejor comprensién de las acciones
realizadas a nivel de S.O. que no repercuten en las acciones del propio Oracle.



Instalacion del Sistema Operativo a 16KB

Debido al uso de un tamafio de bloque de 16KB vamos a realizar una
instalacién avanzada para adaptar Windows 7 a este tamario.

Nuestra maquina dispone de 6 Discos Duros virtuales que vamos a preparar
durante la instalacion mediante el uso de DISKPART.

Durante la instalacion de Windows llegaremos a una ventana que nos permitira

elegir entre instalacion avanzada o manual, debemos elegir la instalacion
avanzada.

;Qué tipo de instalacion desea?

Actualizacién

Actualice a una versién mas reciente de Windows y conserve los archivos, las
coenfiguraciones y los programas. La opcion de actualizacion sélo esta disponible al
gjecutar una versién existente de Windows, Es recemendable que haga una copia de
sequridad de los archives antes de continuar.

Personalizada (avanzada)

Instale una nueva copia de Windows, Esta opcidn no conserva ningdn archive,
cenfiguracidn ni programa. La opcidn para realizar cambios en los discos y las
particiones esta disponible al iniciar el equipo con el disce de instalacién, Es
recomendable que haga una cepia de seguridad de les archives antes de continuar.

Ayudarme a decidir

:Donde desea instalar Windows?

| Nombre Tamano total | Espacio disp... | Tipo

"—'—iﬁ' Espacio sin asignar en el disce 0 30,0 GB 300 GE

= Espacic sin asignar en el disce 1 25.0 GB 250 GB

= Espacio sin asignar en el disce 2 25.0 GB 250 GB

= Espacio sin asignar en el disce 3 25.0 GB 250 GB

= Espacic sin asignar en el disce 4 25.0 GB 250 GB

+4 Actualizar ?{ Eliminar \fformatear 3& NMuevo

&4 Cargar controlador ;ﬂﬁxtender
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Como vemos los discos no tienen el formato necesario para la correcta
instalacion , por lo que vamos a modificar su tamafio de bloque, su formato y su
organizacion.

Para ello en esta misma ventana pulsamos Shift+F10 , lo cual nos abrira un
terminal con permisos de adminsitrador, en el que ejecutaremos la utilidad
DISKPART.

Administrador: X:\windows\system32\cmd.exe - diskpart
Microsoft Windows [Uersion 6.1.76081

X :\Sources>diskpart

Microsoft DiskPart versidén 6.1.7600

Copyright <(C> 1999*288ﬁkhicrosoft Corporation.
En el equipo: MINWINPC

DISKPART >

| Siguiente

1 Recopilar informacién 2 Instalar Windows

Ya en diskpart ejecutaremos el cédigo indicado en este script ( ).
Tras ejecutar las sentencias necesarias y cerrar el terminal , pulsaremos

actualizar y veremos que ya esta listo para continuar la instalacion , la cual
realizaremos en Disco 0 Particion 2

;:Donde desea instalar Windows?

\F

|N0mbre Tamario total | Espacio disp.. | Tipo

‘__ = Disco0 Particien 1 100.0 MB 86,0 MB  Sistema

Disco 0 Particién 2 299 GB 298 GB  Principal
Disce 1 Particidn 1 25.0 GB 249 GB  Principal
Disce 2 Particion 1 25.0 GB 2489 GB  Principal

Disce 3 Particien 1 250 GB 248 GB  Principal

-

+3 Actualizar ]( Eliminar & Formatear Muevo

&% Cargar controlador E Extender

I, Windows no se puede instalar en la particion 1 del disce 0. (Mostrar detalles)

Siguiente



Archivos/Windows_to_16K.txt

Una vez terminada la instalacion del Sistema Operativo vamos a comprobar si
nuestros cambios han surtido efecto, para ello vamos a realizarlo a través del
terminal.

Abriremos un CMD con permisos de administrador, y ejecutaremos este cédigo

fsutil fsinfo ntfsinfo c:

Bl Administrador: Simbolo del sistema E'@

m| »

=
=
=

il
| IS L
I=T

L gy
I=TI
IS L
I
| IS
I=T
J IS L
I=I
IS
I
| IS
I=T
J IS L

T-1-In

g R Ry

Tambien nos serviria para comporbar el resto de discos simplemente
cambiando la letra de la unidad:

fsutil fsinfo ntfsinfo d:
fsutil fsinfo ntfsinfo e:
fsutil fsinfo ntfsinfo f:
fsutil fsinfo ntfsinfo h:
fsutil fsinfo ntfsinfo j:

Ya tendriamos todo a un tamafio de bloque de 16KB , salvo la memoria
reservada para el sistema que solo contiene informacion acerca del
encriptamiento con bitlocker y la informacion de arranque del sistema operativo,
por lo que permanece a 4k sin que afecete al resto del sistema ya que no
funciona bien si cambiamos este tamafio debido a que es el tamafio por
defecto de compresion del sistema operativo Windows 7.



Instalacion de la base de datos

La base de datos se va a crear manualmente sobre una preinstalacion del
software base de Oracle (distribucion Oficial Winx64_12102_database )
instalada como Base de Datos de Instancia Unica , edicion Enterprise Edition.

Para ello realizaremos la instalacion siguiendo los pasos recomendados por
Oracle en su Optimal Flexible Architecture.

El software base esta ubicado en :

Oracle_Base : D:\app\orcladmin
Oracle_Home : D:\app\orcladmin\product\12.1.0\dbhome_1

Esta es la ubicacion de los directorios que vamos a utilizar para mayor
seguridad, mejor rendimiento , minimizar el impacto de un fallo fisico y mejorar
las operaciones de entrada y salida a disco.

Disco C: Disco D: Disco E: Disco F: Disco H: Disco J:

Sistema Operativo

Oracle Home datafiles redo fastrecoveryarea

Oracle Base diag auditoria backup

controlol.ctl controlo2.ctl controlo3.ctl controlod.ctl

Separamos el Oracle Home y Oracle Base en un disco diferente al del sistema
operativo asi como ubicamos en diferentes discos los archivos de control para
tener siempre una copia sin dafar en caso de fallo fisico .

Los Datafiles estaran ubicados en un disco diferente al de redo y al de
fastrecovery area, al igual que estos entre si, para una mayor velocidad de
acceso al medio fisico.

Por razones de seguridad el Historico estara también aparte.
Ubicaremos juntos la fastrecovery area y el repositorio de las copias de Backup
ya que tienen una relacion directa.

Ubicaremos la Auditoria conjuntamente con los redos, ya que ambos estaran
escribiendo continuamente y eso nos relentizaria otros discos.

La distribucion ha sido determinada en base a que utilizaremos un entorno
domestico, no un entorno profesional con un Hardware mas especifico para
esta labor.

Historico




Listener

Vamos a crear y levantar el listener en primer lugar para que este listo
escuchando cuando se cree la base de datos tal y como nos recomienda la
documentacion oficial de Oracle.

Para la creacion manual del listener vamos a partir de los archivos de ejemplo
ubicados en:

D:\app\orcladmin\product\12.1.0\dbhome_1\NETWORK\ADMIN\SAMPLE
Copiaremos los archivos:
Listener.ora
Sqlnet.ora
Tnsnames.ora
En el directorio:
D:\app\orcladmin\product\12.1.0\dbhome_1\NETWORK\ADMIN\

Ahora vamos a editarlos para dejarlos listos para nuestra base de datos.

Listener.ora

Lo editaremos eliminando todo lo comentado y dejando una conexién TCP/IP
por el puerto por defecto 1521 y la ip local del equipo, en este caso 10.0.2.15.
Le dejaremos de nombre LISTENER

El fichero quedaria asi ( )

Tnsnames.ora

Lo editaremos eliminando todo lo comentado y dejando una conexion a la base
de datos ORCL12 (sera el nombre de nuestra base de datos )por TCP/IP en el
puerto 1521.

El fichero quedaria asi ( )

sglnet.nora

Al fichero sglnet.ora simplemente le diremos que utilizaremos thsnames y
quedaria asi ( )
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Archivos/listener.ora
Archivos/tnsnames.ora
Archivos/sqlnet.ora

Levantar el Listener

Ahora vamos a levantar y activar el servicio del listener , para ello vamos a
utilizar la herramienta : LSNRCTL

Para ello abriremos un CMD con permisos de administrador, en el que
lanzaremos la orden :

Isnrctl start listener

BN Administrador: Simbolo del sisterna = ne @

C=“MWindows“system32>1lsnrctl start listener
LSHNRCTL for 64-bit Windows: Uersion 12.1.8.2.8 - Production on B?-JUN-Z816
5

Copyright €<c? 1991, 2814, Oracle. All rights reserved.

Iniciando tnslsnr: espere...

THESLEMR for 64-bit Windows: Uersion 12.1.8.2.8 — Production

E1l archivo de parfmetros del sistema ez Dosappsorcladminsprodouct~12._1_#@x~dbhome_1
~networkvadminvlistener.ora

Menzajes de log escritos en D: \app\nrc1adm1n\prnduct\12 1.8~dbhome_ilogsdiagstn
s Isnrwunslistenersalert log.xm

Recibiendo en: (DESCRIPTION (HDDREEE (PROTOCOL=tcp>{HOST=18.68.2 .15>(PORT=15212>>>

ConectBndose a (DESCRIPTION=CADDRESS=C(PROTOCOL=TCP>CHOST=18.6.2.15><PORT=1521>>>

listener
THSLSMR for 64-hit Windows: Uersion 12.1_H.2_0 - Produ

@?—-JUN-2816 17:21:28
A d¥as @ hr. B min. & seqg.
of f
OM: Local 05 Authentication
OFF
FParBmetros del Listener D:vappsorc ladminsproducts12 .1 .@~dbhome_1“networksadmin
~listener.ora
Log del Listener D:=sappsorcladminsproducts12 .1 .8dbhome_1*logsdiagstnsl
snrswwomslistenersalertslog.xml
Recibiendo Resumen de Puntos Finales
CDESCRIPTION=CADDRES S ={(PROTOCOL= tcp)(HOSI =18.8.2.15>C(PORT=15213>>
Resumen de Servicios...
El servicio "orcll2" tiene 1 instanciaf{s).
La instancia "orcli2". con estado UNKNOUMN. tiene 1 manejador{es? para este ser
vicio...
E1l comando ha terminado correctamente

C:~Windowusssystem32 >

Como vemos ya nos ha levantado correctamente el listener asociado a orcl12.

Comprobamos que el servicio este correctamente levantado.

L I L Lo U o IO e

PrarlalammFvarCamnn~al67 LY PRI I Cirtarma lamal

Dentro del LSNRCTL Lanzamos la orden:

Set current_listener listener
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Fichero de Arranque

Vamos a dejar preparado el fichero de arranque de la base de datos para
cuando lanzemos el script de creacion.

El fichero de arranque es muy imporante ya que lo leera siempre que la base
de datos arranque.

Para generar el fichero de arranque tomaremos como base el init.ora ubicado
en D:\app\orcladmin\product\12.1.0\dbhome_1\dbs

El cual luego dejaremos con el nombre initorcl12.ora en :
D:\app\orcladmin\product\12.1.0\dbhome_1\database
En resumen modificaremos :

El nombre de la nueva base de datos : orcl12

Lenguaje y Pais : spanish, spain

La ubicaciéon y cantidad de ficheros de control.

El tamafio de bloque, en nuestro caso 16384 bytes (16KB).
Tamafio de memoria de 700mb ( )
Ubicacion de la flash recovery area que fijaremos en 4GB.
Formato y ubiacacion de los redo archivados

E

Para ver el initorcl12.ora ya modificado

Control Files

Estableceremos la creacién de 4 ficheros de control repartidos por los 4
discos, como desarrollaremos mas adelante, esto nos garantiza la existencia
del fichero de control frente a un fallo fisico del medio.

Estos seran creados en el init.ora y repartidos de tal forma:

control_files="D:\control\controlO1.ctl'
control_files="E:\control\control02.ctl'
control_files="F:\control\control03.ctl'
control_files="H:\control\control04.ctl'

12


Archivos/initorcl12.ora

Script de Creacion de Base de Datos

Vamos a crear el script al que llamaremos en la creacion de la base de datos,
lo guardaremos como orcl12.ora en D:\

En el vamos a determinar las contrasefas de sys y system, los redos iniciales

( ) , asi como los principales tablespaces y datafiles : sysaux,
system, users, undo é

Creacion de los repositorios necesarios

Vamos a crear los repositorios necesarios para la distribucion de discos
detallada anteriormente, para ello podemos ir haciendo a mano las carpetas o
ejecutar un scrip.bat que las realizara

Vamos a crear los siguientes repositorios:

d:\control
e:\oradata\orcl12
e:\diag

e:\control
f:\control

f:\redo
f:\auditoria
h:\fast_recovery_area
h:\control
h:\backup
j:\nistorico

Creacion de la Base de Datos

Ahora que ya tenemos todos los elementos necesarios vamos a realizar la
creacion de la base de datos.

1. Abrimos un cmd con permisos de administrador y se lanza la orden para
fijar el Oracle Sid:

set ORACLE_SID=orcl12
2. A continuacion crearemos el servicio :
oradim -new -sid orcl12

3. Nos logaremos a una sesion inactiva.

13


Archivos/orcl12.ora
Archivos/repositorios.bat.txt

sqlplus /nolog
4. Y después entraremos como Sys
conn sys as sysdba
5. Levantaremos la base de datos en modo no mount:

startup nomount

6. Una vez la base de datos este levantada llamaremos al script creador de
la base de datos:

@ D:\orcl12.ora

7. Una vez finalizada la creacion tenemos que instalar los catalogs para lo
que llamaremos a catalog.sql y a cataproc.sql , este ultimo tarda
bastante, lanzaremos la segunda llamada una vez finalize la instalacion
de catalog.sql:

@ D:\app\orcladmin\product\12.1.0\
dbhome_1\RDBMS\ADMIN\catalog.sq|

@ D:\app\orcladmin\product\12.1.0\
dbhome_1\RDBMS\ADMIN\catproc.sql

8. Ahora como system (conn system\oracle)

@ D:\app\orcladmin\product\12.1.0\
dbhome_1\sqlplus\admin\pupbld.sq|

Ya tendriamos finalizada la instalacion manual de la base de Datos, pero aun le
guedan algunos ajustes a realizar, que seguiremos viendo a continuacion.

Para la futura gestion de Backup ( ) vamos a usar un SPFILE
en lugar de un PFILE , por lo que lanzamos la creacion de uno:

CREATE SPFILE FROM PFILE;

Despues tendriamos que hacer una parada y arranque para que la base de
datos lo detectar y arranque con el , lo dejara en la misma ruta que estaba el
pfile.

REDO LOG

Al realizar la instalacion manual no hemos podido crear todos los grupos con
los miembros que queriamos esto es : 4 grupos de redo con dos miembros
cada uno .

14



Recordamos lo que teniamos haciendo una consulta :

select group#,type, substr(member,1,20) from v$logfile;

GROUP#  TYPE SUBSTR(MEMBER,1,20)
1 ONLINE F\REDO\REDO1A.LOG
2 ONLINE F\REDO\REDO2A.LOG
3 ONLINE F\REDO\REDO3A.LOG
4 ONLINE F\REDO\REDO4A.LOG

Vemos que solo tenemos 4 grupos de un miembro cada uno , por lo que
afladiremos los miembros que nos faltan a cada grupo :

ALTER DATABASE ADD LOGFILE MEMBER 'F:\REDO\redolb.log' TO
GROUP 1,
ALTER DATABASE ADD LOGFILE MEMBER 'F:\REDO\redo2b.log’' TO
GROUP 2;
ALTER DATABASE ADD LOGFILE MEMBER 'F:\REDO\redo3b.log' TO
GROUP 3;
ALTER DATABASE ADD LOGFILE MEMBER 'F:\REDO\redo4b.log' TO
GROUP 4;

Podemos ver como queda con la consulta:

Select Group#, Substr(Member,1,45) From V$lodfile;

GROUP# SUESTE(MEMEER,1,45)
:\REDOYVEEDOLA, LOG
:\REDOYEEDOZA, LOG
:\REDOYREDO34A. LOG
:“REDOYEEDO44, LOG
:“BEDOYEEDOLE, LOG
: yREDOYEEDOZE. LOG
: yREDOYREDOSE. LOG
: \REDOYEEDOAE, LOG

IO S T e I S T R o R
I T T B

Para la informacion refe rente al buffer de redo log

Tablespaces Necesarios

Vamos a crear los tablespaces necesarios que iremos utilizando a lo largo del
proyecto.

Estos son:



1 user_group_1

0 Guardara la informacion de los usuarios ( ).
1 oeschema

o Guardara el esquema oe .
1 auditoria

o Guardara las tablas con la informacién referente a la auditoria.
1 backup_rman;

o Guardara Backup fisico y el catalogo de recuperacion.
1 Historico

o Guardara las tablas de Historico

Para ello ejecutaremos las ordenes:

CREATE TABLESPACE oeschema
DATAFILE 'E:\oradata\orcl12\oeschema.dbf'
SIZE 500M
AUTOEXTEND ON;

CREATE TABLESPACE user_group_1
DATAFILE 'E:\oradata\orcl12\user_01_1.dbf'
SIZE 500M
AUTOEXTEND ON;

CREATE TABLESPACE auditoria
DATAFILE 'F:\auditoria\auditoria.dbf'
SIZE 500M
AUTOEXTEND ON;

CREATE TABLESPACE backup_rman
DATAFILE 'H:\BACKUP\backup.dbf'
SIZE 4096M
AUTOEXTEND ON;

CREATE TABLESPACE historico
DATAFILE 6 Yhistoricooni st ori co. dbf 6
SIZE 900M
AUTOEXTEND ON;

Gestion Automatica de Memoria

Vamos a utilizar una memoria autogestionada de 700MB ,en un entorno con
tamafo de bloque de 16kb para ello en el fichero de arranque
INITORCL12.0RA tenemos las entrada :

memory_target=700m
db_block size=16384
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Lo comprobamos con:

Show Parameter Memory_Target;

NAME TYPE VALUE

memory_target big integer 700M
db_block_size=8192
show parameter db_block_size;

NAME TYPE VALUE

db_block_size integer 16384
Al dar un valor a dicha memoria Oracle activa la autogestion, para :

1 SGA

1 PGA

9 Buffer Autotuneables:
DB_Cache_Size
Shared_Pool
Large_pool
Java_pool
Streams_pool

O O O0OO0Oo

No aplicaria al buffer de REDO LOG el cual es asignada bien manualmente o
por estadisticas un valor fijo dado por Oracle.

Vamos a poner la recuperacion de estadiscitas dinamicas a ALL para el
correcto funcionamiento de la gestion automética.

alter system set statistics_level=all,
Se puede comprobar con :
1 SELECT statistics_name, session_status, system_status,
activation_level, session_settable FROM v$statistics_level ORDER BY
statistics_name,

Comprobamos también que la gestion de UNDO es automatica:

show parameter undo_management;

NAME TYPE VALUE

undo_management string AUTO
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Comprobacion de los Buffers:

Show Parameter Db_Cache_Size;
Show Parameter Shared_Pool_Size;
show parameter large_pool_size;
Show Parameter Java_Pool_Size;
show parameter streams_pool_size;

NAME TYPE VALUE
db_cache_size big integer 0
shared_pool_size big integer 0
large_pool_size big integer 0
java_pool_size big integer 0
streams_pool_size big integer 0

Como podemos ver su valor es 0, por lo que estan AUTOGESTIONADOS.

Buffer de Redo (manual)

Comprobamos que el Buffer de Redo si tiene un tamafio asignado ya que no
esta autogestionado.

Show Parameter Log_Buffer;

NAME TYPE VALUE
log_buffer big integer 4952K

Ya que no hemos dado valor al parametro LOG_BUFFER Oracle la he dado
uno el mismo basado en estadisticas, como vemos es un valor bastante alto
por lo que no esperamosqu e s e pr ocdellode botellacn i

Instalacion Manual del Esquema OE

Pasos Previos:

Para la correcta instalacion manual del esquema OE hemos de instalar
previamente el esquema HR , tal y como esta descrito en la documentacion
Oficial de Oraclel2 ( ).

Para ello necesitamos los archivos base de ejemplo , ya que no hemos
realizado una instalacion automatica de la base de datos, necesitamos
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descargar los archivos de esquemas ejemplo tal y como determina la
documentacion Oficial de Oracle 12c ( ).

Por lo que descargaremos el correspondiente paquete
winx64 1202 examples.zip de la web de Oracle ( ).

Esto nos descarga un archivo zip con un instalador que nos permite elegir el
destino (Oracle_Home, Oracle_Base) para la instalacion de nuestro repositorio
de esquemas.

Todos los esquemas de ejemplo estan ubicados en:

D:\app\orcladmin\product\12.1.0\dbhome_1\demo\schema\

Instalacion Esqguema HR

Para la instalacion del Esquema HR vamos a ejecutar un CMD como
administrador y nos logaremos como sys.

Una vez realizado esto vamos a ejecutar desde sqlplus como sys la llamada a
el fichero creador del esquema HR: hr_main.sql

@ D:\app\orcladmin\product\12.1.0\dbhome_1\demo\
schema\human_resources\hr_main.sql

Nos solicitara la informacion necesaria para realizar la instalacion, la cual
cumplimentaremos de esta forma:

specify password for HR AS parameter 1: Contral
specify default tablespace for HR as parameter 2: oeschema
specify temporary tablespace for HR as parameter 3: Temp
specify password for SYS as parameter 4 Oracle
specify log path as parameter 5: F:\redo\

Una vez finalizada la instalacion, estamos logados como HR.
Revisamos el log ( ) ,podemos revisar la instalacion :

 Conn hr/Contrl;
1 select table_name from user_tables;

Instalacion Esquema OE

Para realizar correctamente la instalacién del esquema OE, necesitamos
realizar un proceso previo de adaptacion de los ficheros base, esto es debido a
que en las tablas : CUSTOMERS, WAREHOUSES tenemos unas columnas de
tipo : MDSYS.SDO_GEOMETRY
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Archivos/OE/Logs/hr_main.log

Si realizaramos la instalacion tal y como nos dicta la documentacion oficial, la
tabla WAREHOUSE y COSTUMERS no se crearia ya que obtendriamos un
error, descrito en el fichero .log que genera la instalacién con este error:

cust_geo_location MDSYS.SDO_GEOMETRY
*

ERROR at line 12:

ORA-00902: invalid datatype

Ya que las columnas MDSYS.SDO_GEOMETRY no son de utilidad para el
proyecto , vamos a cambiar su tipo a VARCHARZ2(200) y vamos a cambiar los
insert en ambas tablas para que sean validos.

Para ello hemos de editar los siguientes ficheros ubicados en

D:\app\orcladmin\product\12.1.0\dbhome_1\demo\schema\order_entry
tal y como se describe en la siguiente tabla (

FICHERO

Tarea

A Remplazar:

Remplazado por:

cwhs_v3.sql

Crea la tabla warehouses

, wh_geo_location MDSYS.SDO_GEOMETRY

, wh_geo_location

VARCHAR2(200)

ccus_v3.sql

Crea la tabla customers

, cust_geo_location MDSYS.SDO_GEOMETRY

oe_p_cus.sql

Inserta valores

MDSYS.SDO_GEOMETRY

, cust_geo_location VARCHAR2(200)

en tabla customers

,NULL) ,NULL,NULL))

oe_p whs.sql

Inserta valores

MDSYS.SDO_GEOMETRY

en la tabla warehouses

, NULL), NULL, NULL))

pcus_v3.sql

Inserta valores

MDSYS.SDO_GEOMETRY

en tabla customers

,NULL) ,NULL,NULL))

pwhs_v3.sql

Inserta valores

MDSYS.5DO_GEOMETRY

en la tabla warehouses

, NULL), NULL, NULL))

Tras modificar los ficheros tal y como se detalla en la tabla el fichero
pcus_v3.sql se actualizara de forma errénea, para ello vamos a modificarlo a
mano ya que se trata de 8 entradas solo.

Para esto eliminaremos el paréntesis erréneo generado en el remplazo anterior

, Se ha de eliminar en las ultimas lineas del cédigo similares a :

UPDATE customers ¢ SET account_mgr_id = 145 WHERE
c.cust_address.country_id="US' and c.cust_address.state_province="lA");

*

Por lo que vemos que el error corresponde al paréntesis de mas marcado con
el asterico.

Simplemente eliminamos el paréntesis ) quedando el codigo de tal forma:

UPDATE customers ¢ SET account_mgr_id = 145 WHERE

c.cust_address.country id="US' and c.cust_address.state_province='lA";
Esto ha de ser realizado en todas las ultimas 8 lineas del codigo similares a
esta.
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Archivos/OE

Una vez realizadas las modificaciones anteriores podemos lanzar el script de
creacion para ello nos logamos en SQLPLUS como sys y lanzamos :

@ D:\app\orcladmin\product\12.1.0\dbhome_1\
demo\schema\order_entry\oe_main.sql

Nos solicitara la informacion necesaria para realizar la instalacion , la cual
cumplimentaremos de esta forma:

Una vez terminada la instalacién revisaremos el log generado ( ).
specify password for OE AS parameter 1: Contra2
specify default tablespace for OE as parameter 2: oeschema
specify temporary tablespace for OE as parameter 3: temp
specify password for HR AS parameter 4. Contral
specify password for SYS as parameter 5: oracle
specify directory path for the data files as parameter 6: E:\oradata\orcl12\
writeable directory path for the log files as parameter 7: F:\redo\
specify version as parameter 8: v3

Vemos que el tnico error generado es sobre pupbld.sql, podemos ignorarlo ya
gue es un error pintado por sglplus pero no tiene impacto real detrds, ya que es

un warning solamente en la interfaz sgplus.

Cuando entremos como oe por sqlplus nos muestra este error:

Sin¥nimo creado.
Sin¥nimo creado.

Sin¥nimo creado.

Sin¥nimo creado.

SOQL> show user

USER ez "SY¥8"

SQL> conn oesContral

ERROR :

ORA-BA?42: la tabla o vista no existe

Error al acceder a PRODUCT_USER_FROFILE

Advertencia: iMo se ha cargado informaci¥#n sobre el perfil de usuario del produc
to?

Puede gue necesite ejecutar PUPBLD.SQL como SYSTEM

Pero nos conecta correctamente, si recordamos anteriormente ya ejecutamos

pupbld.sqgl después del catalogo.

Vamos a revisar que ha creado en el esquema OE (nos logaremos como OE)

EA Administrador: Procesador de comandos de Windows - sglplus sys as sysdba EI@
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Archivos/OE/Logs/oe_oc_v3.log

select table_name from user_tables;

CUSTOMERS

WAREHOUSES

ORDER_ITEMS

ORDERS

INVENTORIES
PRODUCT_INFORMATION
PRODUCT_DESCRIPTIONS
PROMOTIONS
PRODUCT_REF_LIST_NESTEDTAB
SUBCATEGORY_REF_LIST_NESTEDTAB

Vemos que nos sobran tablas:

Mediante SQL DEVELOPER vemos el esquema completo:

[E,'.n Conexiones

Y-

-5 Tablas (Filtrado)

-8 ACTION_TABLE

-5 CATEGORIES TAB

- CUSTOMERS

-5 INVENTORIES

- LINEITEM_TABLE

-5 ORDER_ITEMS

-5 ORDERS

- PRODUCT_DESCRIPTIONS
- PRODUCT _INFORMATION
[ PRODUCT _REF _LIST_NESTEDTAB
= PROMOTIONS

------ fE PROMO_ID

[ PROMO_NAME
21| PURCHASEORDER
() SY5_NC_ROWINFOS$

----- [ SUBCATEGORY_REF_LIST_NESTEDTAB

- EH WAREHOUSES
I = T o .

Vamos a eliminar lo que nos sobra , utilizaremos el siguiente cédigo:
drop table promotions cascade constraints;

drop table categories_tab cascade constraints;

drop table purchaseorder cascade constraints;

Esto no solo eliminara esas tablas sino que también las siguentes tablas
andidas se eliminaran:
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action_table
lineitem_table
product_ref list nestedtab

E NN

subcategory_ref_list_nestedtab

Quedando el esquema tal y como lo queriamos:

]E‘:—ﬂI oe
=

3 Tablas (Filtrada)
- CUSTOMERS
-8 INVENTORIES
&-fE5] ORDER_ITEMS

ril- [ ORDERS

- PRODUCT_DESCRIPTIONS
- {EH PRODUCT_INFORMATION
- WAREHOUSES

Ahora vamos a comprobar que tenemos las columnas como queremos por lo

gue vamos hacer un desc de cada tabla:

desc customers

Nombre Nulo
CUSTOMER_ID NOT NULL
CUST_FIRST_NAME NOT NULL
CUST_LAST _NAME NOT NULL
CUST_ADDRESS
PHONE_NUMBERS

NLS LANGUAGE

NLS TERRITORY

CREDIT_LIMIT

CUST_EMAIL

ACCOUNT_MGR_ID
CUST_GEO_LOCATION
DATE_OF_BIRTH
MARITAL_STATUS

GENDER

INCOME_LEVEL

desc orders
Nombre Nulo

ORDER_ID NOT NULL
ORDER_DATE NOT NULL

ORDER_MODE

NUMBER(6)
VARCHAR2(20)
VARCHAR2(20)
CUST_ADDRESS_TYP()
PHONE_LIST _TYP()
VARCHAR2(3)
VARCHAR2(30)
NUMBER(9,2)
VARCHAR2(40)
NUMBER(6)
VARCHAR2(200)
DATE
VARCHAR2(20)
VARCHAR2(1)
VARCHAR2(20)

NUMBER(12)
TIMESTAMP(6) WITH LOCALTIME
ZONE

VARCHAR2(8)
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CUSTOMER_ID
ORDER_STATUS
ORDER_TOTAL
SALES REP_ID
PROMOTION_ID

desc order_items
Nombre
ORDER_ID
LINE_ITEM_ID
PRODUCT _ID
UNIT_PRICE
QUANTITY

desc product_information
Nombre

PRODUCT _ID
PRODUCT_NAME

NOT NULL

NOT NULL
NOT NULL
NOT NULL

NOT NULL

PRODUCT_DESCRIPTION

CATEGORY_ID
WEIGHT_CLASS
WARRANTY_PERIOD

SUPPLIER_ID
PRODUCT_STATUS
LIST_PRICE
MIN_PRICE
CATALOG_URL

desc product_descriptions
Nombre

PRODUCT_ID
LANGUAGE_ID
TRANSLATED_NAME

NOT NULL
NOT NULL
NOT NULL

TRANSLATED_DESCRIPTION NOT NULL

desc inventories
Nombre

PRODUCT _ID
WAREHOUSE_ID
QUANTITY_ON_HAND

NOT NULL
NOT NULL
NOT NULL

NUMBER(6)
NUMBER(2)
NUMBER(8,2)
NUMBER(6)
NUMBER(6)

NUMBER(12)
NUMBER(3)
NUMBER(6)
NUMBER(8,2)
NUMBER(8)

NUMBER(6)
VARCHAR2(50)
VARCHAR2(2000)
NUMBER(2)
NUMBER(1)

INTERVAL YEAR(2) TO

MONTH
NUMBER(6)
VARCHAR2(20)
NUMBER(8,2)
NUMBER(8,2)
VARCHAR2(50)

NUMBER(6)
VARCHAR2(3)
NVARCHAR2(50)
NVARCHAR2(2000)

NUMBER(6)
NUMBER(3)
NUMBER(8)
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desc warehouses

Nombre Nulo Tipo
WAREHOUSE_ID NOT NULL NUMBER(3)
WAREHOUSE_SPEC XMLTYPE()
WAREHOUSE NAME VARCHAR2(35)
LOCATION_ID NUMBER(4)
WH_GEO_LOCATION VARCHAR2(200)

Como vemos nos sobran las columnas que vamos a borrar a continuacion:

T

Vamos a revisar la integridad referencial de las tablas para ver si es la que

ALTER TABLE CUSTOMERS DROP COLUMN

CUST_GEO_LOCATION CASCADE CONSTRAINTS;

ALTER TABLE WAREHOUSES DROP COLUMN
WAREHOUSE_SPEC CASCADE CONSTRAINTS ;

ALTER TABLE WAREHOUSES DROP COLUMN
WH_GEO_LOCATION CASCADE CONSTRAINTS ;

nosotros queremos del esquema descrito anteriormente.

Por lo que vamos a realizar esta consulta :

select

from

SUBSTR(owner,1,5) owner,
SUBSTR(table_name,1,15) nombre_tabla,
SUBSTR(column_name,1,15) nombre_columna,
SUBSTR(constraint_name,1,20) nombre_constrt,
SUBSTR(constraint_type,1,15) tipo_constr,
search_condition,

SUBSTR(status,1,15) estatus

all_constraints

join all_cons_columns

using(owner,table_name,constraint_name)
where

Nos muestra todas las reglas de integridad referencial de OE.

OWNER="OE' order by nombre_tabla;
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OWNER NOMBRE_TABLA

0E BIN$AL4udWloQ+2
QE BINS/XDPD2086TIe
0OE BIN$/XDPD286TIe
0OE BIN$/XDPD2086TIe
0OE BIN$/XDPD2086TIe
OE CUSTOMERS

0OE CUSTOMERS

0E CUSTOMERS

QE CUSTOMERS

0OE CUSTOMERS

0OE CUSTOMERS

0OE INVENTORIES

OE INVENTORIES

0OE INVENTORIES

0E INVENTORIES

QE INVENTORIES

0OE INVENTORIES

0E ORDER_ITEMS

0OE ORDER_ITEMS

OE ORDER_ITEMS

0OE ORDER_ITEMS

0E ORDER_ITEMS
QE ORDER_ITEMS
0OE ORDERS
0E ORDERS
0OE ORDERS
OE ORDERS
0OE ORDERS
0E ORDERS
QE ORDERS

0OE PRODUCT_DESCRIP
0E PRODUCT_DESCRIP
0OE PRODUCT_DESCRIP
OE PRODUCT_DESCRIP
0OE PRODUCT_DESCRIP
0OE PRODUCT_INFORMA

0E PRODUCT _INFORMA
0OE WAREHOUSES
OE WAREHOUSES

39 filas seleccionad

NOMBRE_COLUMNA

PROMO_ID
SYS_NCOeee70000
SYS_NC_0TD$
SYS_NCOeeseel
CATEGORY_ID
ACCOUNT_MGR_ID
CUSTOMER_ID
CUST_LAST NAME
CUST_FIRST_NAME
CREDIT_LIMIT
CUSTOMER_ID
QUANTLTY_ON_HAN
WAREHOUSE_TD
PRODUCT_ID
WAREHOUSE_ID
PRODUCT_ID
WAREHOUSE_TD
ORDER_ID
PRODUCT_ID
ORDER_ID
LINE_ITEM ID
PRODUCT ID
LINE_ITEM_ID
ORDER_MODE

SALES REP_ID
ORDER_TOTAL
CUSTOMER_ID
ORDER_DATE
ORDER_ID
CUSTOMER_ID
TRANSLATED_DESC
TRANSLATED NAME
PRODUCT_ID
LANGUAGE_TD
PRODUCT_ID
PRODUCT_STATUS

PRODUCT_ID
WAREHOUSE_ID
LOCATION_ID

as

HOMBRE_CONSTRT

BIN$TOGyWWdzSwSxSBRT
BIN$IKYFUQ91SzOVENUT
BIN$i/hQY/7RQ4mBgHE
BIN$/qe343AQRF+k26C0
BIN$xdcuMCpvwSMeTZBt5
CUSTOMERS_ACCOUNT_MA
CUSTOMERS _PK
CUST_LNAME_HN
CUST_FNAME_NN
CUSTOMER_CREDIT_LIMI
CUSTOMER_ID MIN
INVENTORY_QOH_HN
INVENTORY_WAREHOUSE_
INVENTORIES_PRODUCT_
INVENTORY_PK
INVENTORY_PK
INVENTORIES_WAREHOUS
ORDER_ITEMS ORDER_ID
ORDER_ITEMS_PRODUCT
ORDER_ITEMS_PK
ORDER_ITEMS_PK
SYS_Ceed4986
SYS_(C8e4985
ORDER_MODE_LOV
ORDERS_SALES_REP_FK
ORDER_TOTAL_MIN
ORDERS_CUSTOMER_ID_F
ORDER_DATE_NN
ORDER_PK
ORDER_CUSTOMER_ID_NN
TRANSLATED_DESC_NN
TRANSLATED NAME_NN
PD_PRODUCT_ID_FK
PRODUCT_DESCRIPTIONS
PRODUCT_DESCRIPTIONS
PRODUCT_STATUS_LOV

PRODUCT _INFORMATION
WAREHOUSES_PK
WAREHOUSES_LOCATION_

TIPO_CONSTR SEARCH_CONDITION

=

"CUST_LAST_NAME"™ IS NOT NULL
"CUST_FIRST_NAME" IS NOT NULL
credit_limit <= 5800
customer_id > @
"QUANTITY_ON_HAND™ IS NOT NULL
"WAREHOUSE_ID" IS NOT MULL

"PRODUCT_ID™ IS NOT MULL
"LINE_ITEM ID" IS NOT NULL
order_mode in ('direct','online')
order_total »>= @

"ORDER_DATE™ IS NOT MNULL
"CUSTOMER_ID" IS MWOT HULL

"TRANSLATED_DESCRIPTION" IS NOT MULL
"TRAMSLATED NAME™ IS NOT MULL

product_status in (orderable’

Vemos que tenemos mas reglas de integridad que las requeridas, pero si las
analizamos tienen bastante sentido , como que una primary_key no sea menor
a 0, ya que representa numeros reales. Por lo que creo que es mas eficiente
A grdegln o s 0 el

par a

referencial.

un

mej or

control

de

dat os

Como el Esquema OE es facilitado por Oracle de forma Internacional y en la
tabla Product_Descriptions vemos unas columnas de lenguaje , y traducciones
vamos a comprobar los datos que tenemos en esa tabla, ya que no nos
interesa en tenerlo duplicado en varios idiomas .

Select count(language_id) from product_descriptions group by language_id;

Esto nos muestra que hay 288 de 30 idiomas diferentes , por lo que vamos a
eliminar todos los que no sean el espafiol:

Delete from product_descriptions where language_id '='E";

Esto elimina 8.352

Si repetimos la select vemos que ya solo tenemos las 288 entradas en un solo

idioma , en este caso Espafiol.
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ESTATUS

EMABLED
ENABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
ENABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
ENABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
ENABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
ENABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED
EMABLED

ENABLED
ENABLED
ENABLED|



Usuarios

Ya tenemos al usuario OE propietario de su esquema, pero son dos grupos de
usuarios los que van a tener acceso a su esquema.

Privilegios del Grupo 1 Privilegios del Grupo 2
(30 USUARIOS) (25 USUARIOS)
SELECT SELECT
INSERT INSERT
UPDATE UPDATE
DELETE

Vamos a crear los usuarios 2 por grupo como ejemplo , para ello vamos a crear
previamente un perfil que lo vamos a aplicar a todos los usuarios que tengamos
en la base de datos, es un perfil que limita en una sola conexion a la instancia
por usuario y tiene un tiempo muerto de 30 minutos antes de su desconexion,
asi como un limite de fallos de autenticacion de 3 antes de que se bloque el
usuario.

CREATE PROFILE global_profile LIMIT
SESSIONS_PER_USER 1
IDLE_TIME 30
FAILED_LOGIN_ATTEMPTS 3;

Los usuarios que vamos a crear estan ubicados en el tablespace creado
anteriormente para tal fin, tendran una cuota sin limite en su tablespace, algo
gue no nos preocupa ya que ellos van a gestionar el esquema OE.

Vamos a crear los usuarios blogueados directamente , esto nos da una mayor
seguridad , se desbloquearan en el momento en el que el usuario se incorpore
a realizar su trabajo.

CREATE USER usuariol
IDENTIFIED BY Toledo
DEFAULT TABLESPACE user_group_1
TEMPORARY TABLESPACE temp
PROFILE global_profile
QUOTA unlimited ON user_group_1
ACCOUNT LOCK;
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CREATE USER usuario2
IDENTIFIED BY Madrid
DEFAULT TABLESPACE user_group_1
TEMPORARY TABLESPACE temp
PROFILE global_profile
QUOTA unlimited ON user_group_1
ACCOUNT LOCK;

CREATE USER usuario3
IDENTIFIED BY Alicante
DEFAULT TABLESPACE user_group_1
TEMPORARY TABLESPACE temp
PROFILE global_profile
QUOTA unlimited ON user_group_1
ACCOUNT LOCK;

CREATE USER usuario4
IDENTIFIED BY Irlanda
DEFAULT TABLESPACE user_group_1
TEMPORARY TABLESPACE temp
PROFILE global_profile
QUOTA unlimited ON user_group_1
ACCOUNT LOCK;

Vamos a utilizar un rol de tipo Aglobal oo

permisos de conexion , ese rol se aplicara siempre a todos los usuarios.
CREATE ROLE global_role ;
GRANT CREATE SESSION TO global_role;

Para limitar los grupos (grupol y grupo2) con sus diferentes permisos , vamos
a utilizar uns roles, a los que le daremos todos los permisos requeridos en el
esquema.

CREATE ROLE grupol ;

GRANT SELECT, INSERT, UPDATE, DELETE ON oe.customers TO grupol;
GRANT SELECT, INSERT, UPDATE, DELETE ON oe.orders TO grupol;
GRANT SELECT, INSERT, UPDATE, DELETE ON oe.order_items TO grupol;
GRANT SELECT, INSERT, UPDATE, DELETE ON oe.product_information TO
grupol,;

GRANT SELECT, INSERT, UPDATE, DELETE ON oe.product_descriptions TO
grupol,;

GRANT SELECT, INSERT, UPDATE, DELETE ON oe.inventories TO grupol,;
GRANT SELECT, INSERT, UPDATE, DELETE ON oe.warehouses TO grupol,

CREATE ROLE grupo2 ;

GRANT SELECT, INSERT, UPDATE ON oe.customers TO grupoz;
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GRANT SELECT, INSERT, UPDATE ON oe.orders TO grupoz;
GRANT SELECT, INSERT, UPDATE ON oe.order_items TO grupoz;
GRANT SELECT, INSERT, UPDATE ON oe.product_information TO grupo2;

GRANT SELECT, INSERT, UPDATE ON oe.product_descriptions TO grupoZ;

GRANT SELECT, INSERT, UPDATE ON oe.inventories TO grupoz;
GRANT SELECT, INSERT, UPDATE ON oe.warehouses TO grupo2;

GRANT global_role TO grupol, grupo2;

Ahora simplemente tenemos que asignar el grupo correspondiente a cada
usuario.

GRANT grupol TO usuariol, usuario2;

GRANT grupo2 TO usuario3, usuario4;

Para comprobar que todo lo anterior es correcto ejecutariamos la orden:
SELECT * FROM DBA TAB_PRIVS WHERE OWNER='OE;

Para ver el resultado de esa orden

Para asegurarnos que OE no sufre ningun problema de espacio le vamos a dar

cuota ilimitada en su tablespace.

ALTER USER OE QUOTA UNLIMITED ON OESCHEMA,

Vamos a probar dos de los usuarios, uno de cada grupo : usuariol y usuario 3.

Desbloqueamos los usuarios:

ALTER USER USUARIO1 ACCOUNT UNLOCK;
ALTER USER USUARIO3 ACCOUNT UNLOCK;
Con usuariol:

select customer _id ID, cust_first_name Nombre from oe.customers where
customer_id=474;

ID NOMBRE
474 Romy

delete from oe.customers where customer_id=474;

1 filas eliminado

Funciona sin problema , este usuario al ser del grupo 1 podria realizar delete.
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Archivos/privilegios.txt

Con usuario3;

select customer_id ID, cust_first_name Nombre from oe.customers where
customer_id=474;

ID NOMBRE

474 Romy

delete from oe.customers where customer_id=474;

Error que empieza en la linea 1 del comando:

delete from oe.customers where customer_id=474

Error en la linea de comandos:1 Columna:16

Informe de error:

Error SQL: ORA-01031: privilegios insuficientes

01031. 00000 - “insufficient privileges"

*Cause: An attempt was made to change the current username or password
without the appropriate privilege. This error also occurs if
attempting to install a database without the necessary operating
system privileges.
When Trusted Oracle is configure in DBMS MAC, this error may occur
if the user was granted the necessary privilege at a higher label
than the current login.

*Action: Ask the database administrator to perform the operation or grant
the required privileges.
For Trusted Oracle users getting this error although granted the
the appropriate privilege at a higher label, ask the database
administrator to regrant the privilege at the appropriate label.

Como vemos al ser el Usuario2 del grupo2 y no tener privilegios para el delete
le muestra el error que le confirma que no tiene permisos.

AUDITORIA

Vamos a auditar las dos tablas referentes a las ventas de la empresa,
ORDERS y ORDER-ITEMS, para controlar todo lo que ocurre sobre ellas ya
sea : SELECT, INSERT, UPDATE , DELETE vamos a usar tanto TRIGGERS
como FGA.

Para ello vamos a planificar una auditoria separada en varias fases:

SELECT

Ya que la accién de select no puede ser controlada por un trigger vamos a
utilizar para ello las FGA ( Auditoria de Grano Fino ) la ventaja que nos ofrece
las politicas es que son capaces de capturar muchos y diferentes datos.

Para nuestras tablas vamos a dos politicas, una por cada tabla, que capturen la
select a cada tabla, esto ha de ser creado por SYS 0 SYSTEM:
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Tabla ORDERS:

begin
DBMS_FGA.ADD_POLICY (
object schema => 'oe’,

object_name => ‘orders’,
policy_name => 'select_en_orders',
audit_condition => null,
audit_column => null,

handler_schema => NULL,

handler_module => NULL,

enable => TRUE,

statement_types => 'SELECT’,

audit_column_opts => DBMS_FGA.ANY_COLUMNYS);

end;
/

Tabla ORDER _ITEMS:

begin

DBMS_FGA.ADD_POLICY (
object_ schema => 'oe/,
object_name => 'order_items’,
policy_name => 'select_en_orders_items',
audit_condition => null,
audit_column => null,

handler_schema => NULL,

handler_module => NULL,

enable => TRUE,

statement_types => 'SELECT’,

audit_column_opts => DBMS_FGA.ANY_COLUMNS);

end;
/

Tras crear los blogues, veremos si tenemos algo almacenado mediante la
consulta:

select
timestamp,
db_user,
object_schema,
object_name ,
policy _name
sql_text
from dba_fga_audit_trail order by timestamp;
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no se ha seleccionado ninguna fila

Como vemos aun no se ha realizado ninguna consulta, vamos a realizar varias
select como OE y volveremos a comprobar la select anterior.

Con OE

select order_id from order_items where quantity > 1000;
select order_date from orders where promotion_id is null;
select * from orders;

Con System:

select
timestamp FECHA,
substr(db_user,1,6) USUARIO,
substr(object_schema,1,6) OWNER,
substr(object_name,1,15) TABLA,
substr(policy _name,1,25) POLITICA,
substr(sql_text,1,75) TEXTO_SQL

from dba_fga_audit_trail order by timestamp;

FECHA USUARIO OWNER TABLA POLITICA TEXTO_SQL
10/06/16 OE OE ORDER_ITEMS SELECT_EN_ORDERS_ITEMS
select order_id from order_items where quantity > 1000

10/06/16 OE OE ORDERS SELECT_EN_ORDERS select
* from orders

10/06/16 OE OE ORDERS SELECT_EN_ORDERS

select order_date from orders where promotion_id is null

DML

Para auditar el resto de DML mencionadas anteriormente, vamos a utilizar un
trigger que se cuele en la transaccién y nos grabe en una tabla el dato anterior
y nuevo en caso de update, el dato nuevo en caso de insert, y el dato antiguo
en caso de delete.

Para ello vamos a crear como SYSTEM dos tablas una por cada tabla, con los

mismos tipos de campos y los valores old y new, pero que tengan habilitada la
compresion para cualquier operacion, ya que albergaran muchos datos. :
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Para order items:

CREATE TABLE auditoria_order_items
(

USUARIO VARCHAR2(50),
FECHA TIMESTAMP,
EVENTO VARCHAR2(20),
old_order_id NUMBER(12),
old_line_item_id NUMBER(3),
old_product_id NUMBER(6),
old_unit_price NUMBER(8,2),
old_quantity NUMBER(8),
new_order_id NUMBER(12),
new_line_item_id NUMBER(3),
new_product_id NUMBER(6),
new_unit_price NUMBER(8,2),
new_quantity NUMBER(8)

) COMPRESS FOR ALL OPERATIONS,
TABLESPACE auditoria;

Para order items:

CREATE TABLE auditoria_orders
(

USUARIO VARCHAR2(50),
FECHA TIMESTAMP,
EVENTO VARCHAR2(20),
OLD_ORDER_ID NUMBER(12),

OLD_ORDER_DATE TIMESTAMP WITH LOCAL TIME ZONE ,
OLD ORDER_MODE VARCHAR2(8),

OLD _CUSTOMER_ID NUMBER(6),

OLD ORDER_STATUS NUMBER(2),

OLD_ORDER_TOTAL NUMBER(8,2),

OLD_SALES REP_ID NUMBER(6),

OLD_PROMOTION_ID NUMBER(6),

NEW_ORDER_ID NUMBER(12),

NEW_ORDER_DATE TIMESTAMP WITH LOCAL TIME ZONE ,
NEW_ORDER_MODE VARCHAR2(8),

NEW_CUSTOMER_ID NUMBER(6),

NEW_ORDER_STATUS NUMBER(2),

NEW_ORDER_TOTAL NUMBER(8,2),

NEW_SALES REP ID NUMBER(6),

NEW_PROMOTION_ID NUMBER(6)

) COMPRESS FOR ALL OPERATIONS,

TABLESPACE auditoria ;

Una vez creadas las tablas vamos a crear los triggers como system, estos
captruraran INSERT, UPDATE, DELETE:
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CREATE OR REPLACE TRIGGER audit_dml_order_item
BEFORE INSERT OR UPDATE OR DELETE ON oe.order_items
FOR EACH ROW

DECLARE
V_EVENTO auditoria_order_items.EVENTO%type;
BEGIN
IF INSERTING THEN V_EVENTO :='INSERCION';
ELSIF UPDATING THEN V_EVENTO :='ACTUALIZACION
ELSIF DELETING THEN V_EVENTO :='BORRADO"
END IF;

INSERT INTO auditoria_order_items
VALUES(

USER,

SYSDATE,

V_EVENTO,

:OLD.ORDER_ID,

:OLD.line_item_id ,

:OLD.product_id,

:OLD.unit_price,

:OLD.quantity,

‘NEW.ORDER_ID,

‘NEW.line_item_id ,

‘NEW.product_id,

‘NEW.unit_price,

‘NEW.quantity

);

END audit_dml_order_item;

/

CREATE OR REPLACE TRIGGER audit_dml_orders

BEFORE INSERT OR UPDATE OR DELETE ON oe.orders
FOR EACH ROW

DECLARE
V_EVENTO auditoria_orders.EVENTO%type;
BEGIN
IF INSERTING THEN V_EVENTO :='INSERCION;
ELSIF UPDATING THEN V_EVENTO :='ACTUALIZACION
ELSIF DELETING THEN V_EVENTO :='BORRADO
END IF;

INSERT INTO auditoria_orders
VALUES(

USER,

SYSDATE,
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V_EVENTO,
‘OLD.ORDER_1D,
:OLD.ORDER_DATE ,
:OLD.ORDER_MODE,
:OLD.CUSTOMER_ID,
‘OLD.ORDER_STATUS,
:OLD.ORDER_TOTAL,
:OLD.SALES_REP_ID,
:OLD.PROMOTION_ID,
‘NEW.ORDER_ID,
:NEW.ORDER_DATE,
‘NEW.ORDER_MODE,
‘NEW.CUSTOMER_ID,
‘NEW.ORDER_STATUS,
‘NEW.ORDER_TOTAL,
:NEW.SALES_REP_ID,
:NEW.PROMOTION_ID
)i

END audit_dml_orders;

/

Una vez compiliados los triggers anteriores realizamos una consulta para ver si
estan creados correctamente:

SELECT

SUBSTR(TRIGGER_NAME,1,25) NOMBRE_TRIGGER,
SUBSTR(TRIGGERING_EVENT,1,25) EVENTO,
SUBSTR(TRIGGER_TYPE,1,15)TIPO,

SUBSTR(TABLE_NAME,1,15) TABLA,

STATUS ESTADO

FROM USER_TRIGGERS WHERE TABLE_NAME="'ORDER_ITEMS' OR
TABLE_NAME='ORDERS;

NOMBRE_TRIGGER EVENTO TIPO TABLA ESTADO

AUDIT_DML_ORDER_ITEM INSERT OR UPDATE OR DELET BEFORE EACH ROW ORDER_ITEMS ENABLED
AUDIT_DML_ORDERS INSERT OR UPDATE OR DELET BEFORE EACH ROW ORDERS ENABLED

Para comprobarlo si realizamos una select a :

select * from auditoria_orders;
select * from auditoria_order_items;

Ambas estan vacias, pero vamos a realizar con OE varias acciones:

1 INSERT INTO orders VALUES (

12345,
TO_TIMESTAMP('16-AUG-07 02.34.12.234359 PM','DD-MON-RR
HH.MI.SS.FF AM','NLS_DATE_LANGUAGE=American’),
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'direct’,

101,

0,

99999,

154,

NULL);
1 update order_items set quantity=10 where order_id=12345;
1 update orders set order_total=888 where order_total=99999;
T INSERT INTO ORDER_ITEMS VALUES (12345,1,2289,88,5);
1 delete from order_items where order_id=12345;
1 delete from orders where order_id=12345;
1 commit;

ahora realizamos las select comprobamos que se han grabado los datos:

( )

HISTORICO

Politica de Historico

Vamos a realizar el paso a histérico anual de ciertas tablas del esquema OE,
esto es debido a que no nos interesa tener en histérico todos los datos de
tablas con informacion irrelevante para los siguientes afos.

Por lo que basandonos en lo anterior elegimos pasar las tablas completas
anualmente de:

PRODUCT_INFORMATION, PRODUCT_DESCRIPTION, INVENTORIES,
WAREHOUSES.

¢ Por qué elegimos esas tablas y no hacemos un histérico del resto de tablas?
En mi opinién no tiene sentido hacer un histérico de order_items y orders ya
gue no es relevante para la empresa en futuros afnos el detallar todas las

ventas.

No es necesario un histérico de la auditoria porque precisamente afecta a
tablas de las que no vamos a realizar historico.
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No vamos a realizar un histérico de clientes, porque segun los datos conocidos
(ver dimensionamiento) los clientes no van a cambiar.

Pero si tiene sentido contar con PRODUCT_INFORMATION,
PRODUCT_DESCRIPTION, INVENTORIES, WAREHOUSES.

En definitiva toda la informaciéon de los productos que es el activo de mas valor
de la empresa, en esas tablas tenemos la informacion referente a :

Precio del producto
Garantia del producto
Cantidad del producto
Ubicacion del producto
Descripcion del producto

=4 =4 -8 -4 -4

Es decir todos los datos necesario del activo de valor de la empresa, ya que
es una empresa virtual que se dedica a la venta.

En el paso a Historico tendremos las tablas en modo consulta online de
solo lectura, por lo que no seria necesario realizar triggers, o limitar los
privilegios a nivel de usuario

Para ello vamos a crear unas tablas a imagen de las actuales pero afiadiendo

la fecha de volcado de datos, para en futuros pasos a historico determinar que
informacion queremos 0 no.

Paso a Historico

Creamos las tablas como OE:

Tabla Product Information

CREATE TABLE hist_prod_inf

(
PRODUCT_ID NUMBER(6),
PRODUCT_NAME VARCHAR2(50),
PRODUCT _DESCRIPTION VARCHAR2(2000),
CATEGORY_ID NUMBER(2),
WEIGHT_CLASS NUMBER(Y),
WARRANTY_PERIOD INTERVAL YEAR(2) TO
MONTH,
SUPPLIER_ID NUMBER(6),
PRODUCT_STATUS VARCHAR2(20),
LIST PRICE NUMBER(8,2),
MIN_PRICE NUMBER(8,2),
CATALOG_URL VARCHAR2(50),
FECHA_VOLCADO TIMESTAMP

) COMPRESS FOR ALL OPERATIONS,
TABLESPACE historico;
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Tabla Product Description

CREATE TABLE his_prod_des
(

PRODUCT_ID NUMBER(6),
LANGUAGE_ID VARCHAR2(3),
TRANSLATED_NAME NVARCHAR2(50),
TRANSLATED_DESCRIPTION NVARCHAR2(2000),
FECHA_VOLCADO TIMESTAMP

) COMPRESS FOR ALL OPERATIONS,
TABLESPACE historico;

Tabla Inventories

CREATE TABLE his_inv
(

PRODUCT_ID NUMBER(6),
WAREHOUSE_ID NUMBER(3),
QUANTITY_ON_HAND NUMBER(8),
FECHA_VOLCADO TIMESTAMP

)
) COMPRESS FOR ALL OPERATIONS,

TABLESPACE historico;

Tabla Warehouses

CREATE TABLE his_war
(

WAREHOUSE_ID NUMBER(3),
WAREHOUSE_NAME VARCHAR2(35),
LOCATION_ID NUMBER(4),
FECHA VOLCADO TIMESTAMP

) COMPRESS FOR ALL OPERATIONS,
TABLESPACE historico;

Vamos a insertar los datos:

1 INSERT INTO hist_prod_inf SELECT PRODUCT_ID,PRODUCT_NAME,
PRODUCT_DESCRIPTION, CATEGORY_ID, WEIGHT_CLASS,
WARRANTY_PERIOD, SUPPLIER_ID, PRODUCT_STATUS,
LIST_PRICE, MIN_PRICE, CATALOG_URL, SYSDATE FROM
PRODUCT_INFORMATION;
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1 INSERT INTO his_prod_des SELECT PRODUCT _ID, LANGUAGE_ID,
TRANSLATED_NAME, TRANSLATED_DESCRIPTION,SYSDATE
FROM PRODUCT_DESCRIPTIONS;

1 INSERT INTO his_inv SELECT PRODUCT_ID, WAREHOUSE_ID,
QUANTITY_ON_HAND, SYSDATE FROM INVENTORIES;

1 INSERT INTO his_war SELECT WAREHOUSE_ID,
WAREHOUSE_NAME, LOCATION_ID, SYSDATE FROM
WAREHOUSES,;

1T COMMIT;

288 filas insertadas.
288 filas insertadas.
1.112 filas insertadas.
9 filas insertadas.
confirmado.

Modo solo lectura

Como SYSTEM ejecutaremos
ALTER TABLESPACE historico READ ONLY;

Si ahora OE intentara realizar el paso a historico (vamos a realizar un insert
normal):

insert into his_war values(10, Toledo',9999,sysdate);

Informe de error:
Error SQL: ORA-00372: el archivo 9 no se puede modificar en este momento
ORA-01110: archivo de datos 9: 'J\HISTORICO\HISTORICO.DBF'
00372. 00000 - “file %s cannot be modified at this time"
*Cause: attempting to modify the contents of a file that cannot be
modified. The file is most likely part of a read only tablespace
but may be in the process of going offline, or the database may
be in the process of closing.
*Action: check the status of the file and its tablespace

Nos confirma que no se pueden realizar modificaciones, ya que esta en solo
lectura.

Como vemos si podremos realizar una select:
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select * from his_war;

WAREHOUSE_ID WAREHOUSE_NAME LOCATION_ID FECHA VOLCADO
1 Southlake, Texas 1400 10/06/1613:09:19,000000000
2 San Francisco 1500 10/06/16 13:09:19,000000000
3 New Jersey 1600 10/06/16 13:09:19,000000000
4 Seattle, Washington 1700 10/06/16 13:09:19,000000000
5 Toronto 1800 10/06/16 13:09:19,000000000
6 Sydney 10/06/16 13:09:19,000000000
7 Mexico City 3200 10/06/16 13:09:19,000000000
8 Beijing 10/06/16 13:09:19,000000000
9 Bombay 2100 10/06/16 13:09:19,000000000

9 filas seleccionadas

El paso a histérico sera realizado antes de empezar a tener en OPEN la base
de datos, y al finalizar el afio cuando se vaya a parar la base de datos, estos
ficheros se sobreescribiran.

Para ello cambiaremos el estado del tablespace:

ALTER TABLESPACE historico READ WRITTE;

Haremos un delete (delete from #nombretabla#; ) del contenido de cada tabla 'y
volveremos a lanzar los insert y posteriormente dejaremos el tablespace como
READ ONLY.
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DIMENSIONAMIENTO

Estimacion del crecimiento de entradas en tablas.

Tablas Esquema OE

TABLA ENTRADAS INICIALEY CRECIMIENTO

Customers 220.000 No definido.

Orders 20.000.000 Media de 3 pedidos por cliente.
Order Items 50.000.000 Media de 8 items por pedido.
Product Information 150.000 No definido.

Product Description 150.000 No definido.

Inventories 450.000 Se duplica al afio.
Warehouses 4000 No definido.

Nos encontramos con la cantidad de entradas iniciales y su crecimiento
mensual, asi como la relacion con la que vamos a partir para dimensionar una
necesidad de gestion de 6 meses.

Lo primero que vamos a determinar es el crecimiento estimado de cada tabla
para luego determinar su peso con los datos extraidos del esquema OE.

Para estimar las entradas tenemos ciertos datos que nos van a resultar de
utilidad ya que conocemos cuanto va a crecer de media ORDERS,
ORDER _ ITEMS e INVENTORIES.

Esta estimacion es fruto de un racionamiento en base a los datos facilitados de
crecimiento.

El calculo se basa en la premisa de que el crecimiento de ORDERS, ORDER _
ITEMS e INVENTORIES esta facilitado y se estima que su crecimiento es
inamovible a los datos facilitados, por lo cual :

1 La media de pedidos por cliente se mantiene durante todo el afio

1 La media de items por pedido se mantiene durante todo el afio

1 El crecimiento del inventario es fundamental para entender el
crecimiento general de la base de datos.

En base a lo anterior descrito decimos que :

Si tenemos un inventario de 450.000 de productos que abastecen a 50.000.000
de detalles de pedido (order_items) y sabemos que durante el afio el inventario
se duplicara y pasara a tener 900.000 entradas, determinamos que el
inventario crecera otros 450.000 durante el afio por lo que :

450.000/ 12=37500. 1 El inventario crecera en 37500 cada mes.
(37500*6)+450.000= 675.000 Entradas en inventario en 6 meses.
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Ahora vamos a ver el crecimiento de las ordenes , si cada cliente hace una
media de 3 pedidos y tenemos 220.000 clientes iniciales:

220.0000 * 3 = 660.000 71 Siel numero de clientes no creciera, cada mes se
realizarian 660.000 entradas nuevas de pedidos.

Por lo que en 6 meses tendriamos un total de :

20.000.000 (inciales) + (660.000 *6) = 23.960.000 entradas en Orders en 6
meses.

Sabemos que cada pedido tiene una media de 8 detalles de pedido por lo cual
cada mes la tabla Order_Items, sin tener en cuenta el crecimiento de clientes
aumentaria en:

660.000 * 8 = 4.800.000 entradas nuevas on Order ltems cada mes
4.800.000 * 6 = 28.800.000

Por lo que 50.000.000 (iniciales) + 28.800.000= 78.800.000 entradas Totales.

Con estos datos volvemos a los datos anteriores :

Si para un inventario de 450.000 tenemos 50.000.000 de order items, y
sabemos que el inventario aumenta en 37500 cada mes, aplicaremos esta
regla de tres:

450.000 tenemos 50.000.000
450.000+(37.500*6)= 675.000 tenemos X

X=50.000.000*675.000/450.000= 75.000.000 order items

Nos encontramos con que el crecimiento estimado es superior al crecimiento
real.

Como vemos la diferencia es minima : 78.800.000 - 75.000.000 = 3.800.000
Lo que supone un aumento del 5,03% de carga.

Estas operaciones nos ayudan a determinar que en la tabla clientes no hay
crecimiento debido a que en caso de variar por pequeia que fuera la cantidad
de clientes aumentaria significativamente la cantidad de ordenes, detalles de
orden y por lo tanto el inventario no solo se duplicaria, sino que podria llegar a
triplicarse.
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En la estimacion de las tablas Product_Information, Product_Description y
Warehouse vamos a utilizar un condicionamiento de logica social y matematica.

Ya que el nimero de pedidos es elevado, y aungue el inventario se duplica al
ano, en la gestion de almacenes para su logistica se aplica el Principio de

Pareto (

productos del inventario los que generan el 80% de las ventas.

) por lo cual vamos a determinar que es un 20% de los

Esto generaria un crecimiento total del 20% en las tablas mencionadas, por lo

que quedaria :

Product_Information tiene 150.000 entradas iniciales.

150.000*20/100= 30.000/12=2.500 entradas mensuales
(2.500*6)+150.000=165.000 Entradas totales en 6 meses.

Product_Descriptions 150.000 entradas iniciales.

150.000*20/100= 30.000/12=2.500 entradas mensuales
(2.500*6)+150.000=165.000 Entradas totales en 6 meses.

Warehouse 4000 entradas iniciales.

4000*20/100= 800/12=67 entradas mensuales
(67*6)+4000=4402 Totales en 6 Meses

Con el desarrollo anterior del crecimiento vamos a determinar el nUmero
final de entradas en la base de datos en 6 meses de gestion:

Tablas Entradas Entradas Entradas en 6 Porcentaje de
Iniciales Mensuales meses. crecimiento

Customers 220.000 0 220.000 0 %
Orders 20.000.000 660.000 23.960.000 19,8 %
Order Items 50.000.000 4.800.000 78.800.000 57,6 %
Product_Information 150.000 2.500 165.000 10 %
Product Description 150.000 2.500 165.000 10 %
Inventories 450.000 37.500 675.000 50 %
Warehouses 4.000 67 4.402 10,05 %
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Tablas Auditoria

Tenemos dos tablas de auditoria para ORDERS y ORDER_ITEMS estas son
Auditoria_order_items y Auditoria_orders.

Debido a que en esas dos tablas se van a auditar los INSERT, UPDATE y
DELETE que son los movimientos con mayor porcentaje de uso , frente al
SELECT (sabemos que el mayor porcentaje de SELECT afectara al historico ya
gue se quiere mantener por ese motivo ) auditado por FGA, siendo estas dos
de las tablas con mayor porcentaje de crecimiento, vamos a estimar su
crecimiento en los cambios conocidos , es decir los INSERT. No se estiman los
DELETES ya que no se aprecia una reduccion en la carga de entradas
calculada anteriormente, asi como tampoco tenemos constancia con los datos
conocidos de crecimiento de una cantidad significativa de UPDATES.

Por lo detallado anteriormente determinamos el crecimiento aproximado de
ambas tablas en:

TABLA CRECIMIENTO MENSUAL TRAS 6 MESES DE GESTION
Auditoria_order_items 4.800.000 28.800.000
Auditoria_orders 660.000 3.960.000

Tablas Historico

Para conocer en detalle las tablas Historico Ya que las tablas
de historico parten de tablas de las que ya conocemos el crecimiento tendran
ese crecimiento asociado( el mismo que la tabla a volcar):

TABLAS ENTRADAS INICIALES ENTRADAS EN 12 MESES
his_prod_inf 150.000 165.000
his_prod_desc 150.000 165.000

his_inv 450.000 675.000

his_war 4000 4.402

Estimacion del tamaiio

Para la estimacion del tamafio lo haremos con datos reales y estimando los
indices.

Tablas Esquema OE

Para calcular el espacio de las tablas de OE, vamos a usar un join que nos
sume tanto el tamafio de la tabla con sus indices.

Para esto utilizaremos el siguiente cadigo.

45



select sum(bytes)/1024/1024 Table_ MB_CUSTOMERS from user_segments
where segment_type in (‘TABLE','INDEX') and
(segment_name="CUSTOMERS' or segment_name in (select index_name
from user_indexes where table_name="CUSTOMERS));

select sum(bytes)/1024/1024 Table_MB_ORDERS from user_segments where
segment_type in (‘TABLE','INDEX'") and

(segment_name="ORDERS' or segment_name in (select index_name from
user_indexes where table_name="ORDERS));

select sum(bytes)/1024/1024 Table_ MB_ORDER_ITEMS from user_segments
where segment_type in (‘TABLE','INDEX') and
(segment_name="ORDER_ITEMS' or segment_name in (select index_name
from user_indexes where table_name="ORDER_ITEMS");

select sum(bytes)/1024/1024 Table_MB_PRODUCT_INFORMATION from
user_segments where segment_type in (‘TABLE','INDEX") and
(segment_name='PRODUCT_INFORMATION' or segment_name in (select
index_name from user_indexes where
table_name="PRODUCT_INFORMATION");

select sum(bytes)/1024/1024 Table_ MB_PRODUCT_DESCRIPTION from
user_segments where segment_type in (TABLE','INDEX") and
(segment_name='PRODUCT_DESCRIPTIONS' or segment_name in (select
index_name from user_indexes where
table_name="PRODUCT_DESCRIPTIONSY));

select sum(bytes)/1024/1024 Table_MB_INVENTORIES from user_segments
where segment_type in (‘TABLE','INDEX'") and
(segment_name='INVENTORIES' or segment_name in (select index_name
from user_indexes where table_name='INVENTORIES));

select sum(bytes)/1024/1024 Table_ MB_WAREHOUSES from user_segments
where segment_type in (‘'TABLE','INDEX') and
(segment_name="WAREHOUSES' or segment_name in (select index_name
from user_indexes where table_name="WAREHOUSES));

Ahora vamos a ver cuantas filas iniciales contamos en nuestro esquema de
ejemplo con datos previos:

select count(customer_id) num_filas_customers from customers;

select count(order_id) num_filas_orders from orders;

select count(order_id) num_filas_order_items from order_items;

select count(product_id) num_filas_pro_information from product_information;
select count(product_id) num_filas_pro_description from product_descriptions;
select count(product_id) num_filas_inventories from inventories;

select count(warehouse_id) num_filas_warehouses from warehouses;
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La recopilacion de los datos anteriores la puedes ver

Con los datos ordenados y conociendo la anterior estimacion de crecimiento

realizada (

)

Determinaremos que : dividiendo el peso inicial entre las entradas iniciales
sacaremos el peso por entrada, asi como multiplicando por las entradas finales
tendremos el peso total aproximado.

TAMARNO TABLAS
TABLA MBE INICIALES ENTRADAS INICIALES | 1Entradaen MB |ENTRADAS 6MESES PROYECTO MB 6 MESES PROYECTO
CUSTOMERS 0,75 319 0,002351097 220000 517,2413793
ORDERS 0,625 105 0,005952381 23960000 142619,0476
ORDER_ITEMS 0,625 665 0,00093985 78800000 74060,15038
PRODUCT INFORMATION 0,375 288 0,001302083 165000 214,84375
PRODUCT DESCRIPTION 3,875 288 0,013454861 165000 2220,052083
INVENTORIES 0,375 1112 0,00033723 675000 227,6303957
WAREHOUSES 0,375 9 0,041666667 4402 183,4166667

PRODUCT_INFORM

ATION

PRODUCT_DESCRIP

TION

ORDER_ITEMS

= CUSTOMERS

= ORDER_ITEMS

= PRODUCT_DESCRIPTION
* WAREHOUSES

INVENTORIES
WAREHOUSES

S CROERS PORCENTAJE

DEL USO DE DISCO

ORDERS
PRODUCT_INFORMATION
INVENTORIES

Como vemos necesitaremos reservar un tamafo total al tablespace
OESCHEMA de:

220042,3823 MB ( 214,89 GB)

Tablas Auditoria

Vamos a realizar movimientos en las tablas de Auditoria para determinar el
crecimiento, el crecimiento que mas nos imoprta es el de INSERT como ya
vimos en la parte de Auditoria, pero vamos a realizar pruebas para determinar
el tamafio con INSERT, UPDATE ,DELETE.

La tabla de Auditoria carce de indice asi que no vamos a realizar estimacion del
tamafo del mismo.
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Archivos/peso.txt

Para ello vamos a realizar una serie de operaciones en las tablas ORDERS,
ORDER_ITEMS, y posteriormente consultaremos el espacio para calcular el
peso total, ya que conocemos el crecimiento debido a la estimacion realizada
anteriormente ( )

Realizaremos las operaciones como OE, utilizando un bucle que realize:

begin
for x in 1..2880 loop

insert into orders values(9999,'31/10/07
21:22:16,162632000','direct’,118,5,88888,159,null);
insert into order_items values(9999,1,2289,50,1000);
update orders set order_total=99958 where order_id=9999;
update order_items set unit_price=60 where order_id=9999;
delete from orders where order_id=9999;

end loop;

end,;

/

Comprobamos que las tablas esten completas:

select count(FECHA) num_filas_orders from AUDITORIA_ORDERS;
select count(FECHA) num_filas_order_items from
AUDITORIA_ORDER_ITEMS;

NUM_FILAS_ORDERS
8640
NUM_FILAS_ORDER_ITEMS

Comprobamos el peso:

select sum(bytes)/1024/1024 Table_MB_ORDER_ITEMS from user_segments
where segment_type in (‘'TABLE','INDEX') and
(segment_name='AUDITORIA_ORDER_ITEMS' or segment_name in (select
index_name from user_indexes where
table_name="AUDITORIA_ORDER_ITEMSY);

select sum(bytes)/1024/1024 Table_MB_ORDERS from user_segments where

segment_type in (TABLE','INDEX") and
(segment_name='AUDITORIA_ORDERS' or segment_name in (select

index_name from user_indexes where table_name="AUDITORIA_ORDERS");
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TABLE_MB_ORDER_ITEMS

0.1875
Si AUDITORIA_ORDER_ITEMS tiene un crecimiento total en 6 meses de :
28.800.000

28.800.000 * 0.1875 / 8640 = 625MB Totales en 6 Meses

Si AUDITORIA_ORDERS tiene un crecimiento total en 6 meses de : 3.960.000

3.960.000 * 0.1875 / 8640 = 85,94 MB Totales en 6 Meses

Requieren un espacio total de: 710,94 MB en 6 meses.

Tablas Historico

Para la estimacion de tamafio de las tablas de histoérico utilizaremos la

Como ya conocemos las entradas totales, vamos a ver las entradas actuales y
Su peso:

select count(product_id) num_filas_prod_inf from hist_prod_inf;

select count(product_id) num_filas_prod_desc from his_prod_des;

select count(product_id) num_filas_inv from his_inv;

select count(warehouse_id) num_filas_war from his_war;

NUM_FILAS_PROD_INF
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Select Sum(Bytes)/1024/1024 Table_Mb_Prod_Inf From User_Segments
Where Segment_Type In 'TABLE' And Segment_Name="HIST_PROD_INF/,

Select Sum(Bytes)/1024/1024 Table_Mb_Prod _Desc From User_Segments
Where Segment_Type In 'TABLE' And Segment_Name="HIS PROD_DES;

Select Sum(Bytes)/1024/1024 Table_Mb_Inv From User_Segments Where
Segment_Type In "'TABLE' And Segment_Name="HIS_INV"

select sum(bytes)/1024/1024 Table_MB_war from user_segments where
segment_type in "'TABLE' AND SEGMENT_NAME="HIS_WAR;

TABLE_MB_PROD_INF

0.1875

0.125
TABLAS ENTRADAY PESOEN MB DE LAS ENTRADAS EN 12 | PESO EN MB TRAS
his_prod_inf 288 0,125 165.000 71,61
his_prod_desc 288 0,187 165.000 107,13
his_inv 1112 0,125 675.000 75,88
his_war 9 0,125 4.402 61,14

Tenemos un total de : 315,76 MB Necesarios para 6 Meses
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Politica de backup

Nuestra politica de Backup se fundamenta en un Backup Completo Inicial y
backups incrementales, tanto de copia légica como fisica.

Al afio cuando la base de datos pare y se prepare para el afio siguiente se
realizaran de nuevo los Backup completos iniciales.

Vamos a realizar tanto las copias fisicas como Backup légicos con la
herramienta de Oracle RMAN.

Tambien usuaremos Flashback , lo que nos permitir4 tener un margen para
recuperar fallos I6gicos y no hacer un restore que nos llevariia mas tiempo.

Utilizaremos RMAN con catalago de recuperacion, ubicado en : H:\

Para ello tenemos una flash recovery area de 4GB (declarada en el fichero de
arranque , asi como la ubicacion :

db_recovery_file_dest_size=4G
db_recovery_file_dest="H:\fast_recovery_area’)

Para poder realizar esto tenemos que tener la base de datos en modo archive
log.
Comprobamos si tenemos la base de datos de esta forma (como SYS):

select log_mode from v$database;

LOG_MODE

NOARCHIVELOG

Como podemos ver no tenemos activado el modo archive log, para activarlo
tenemos que apagar la base de datos y arrancarla en modo mount:

Shutdown immediate;
Startup mount;

Alter database archivelog;
Alter database open;

E R N

Volvemos a realizar la consulta:
select log_mode from v$database;
LOG_MODE

ARCHIVELOG
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Nuestros archived se iran guardando done especificamos en el init.ora, en este
caso:

#archivelog ubicacion y nombre:

#

log_archive_format="redo_%S_%R.%T"
log_archive_dest_1="H:\fast_recovery area\ORCL12\ARCHIVELOG'
#

Este seria el modo correcto para poder seguir con la politica de seguridad.

RMAN

Catalgo de Recuperacion

Vamos a utilizar un catalogo de recuperacién frente al uso de fichero de control
debido a las grandes ventajas que esto supone ante un fallo grave en la base
de datos.

Para ello vamos a crear el catalogo:
Lo primero que tenemos que realizar es crear el usuario RMAN como system:

CREATE USER rman
IDENTIFIED BY rman
Default Tablespace backup_rman
guota unlimited on backup_rman;

grant connect, resource to rman;
grant recovery_catalog_owner to rman;
Ahora vamos a conectar RMAN con la Base de Datos, para ello entramos a

RMAN desde una consola CMD con el comando rman:

Fijaremos el Oracle sid previamente y después ejecutaremos RMAN

C:sUzerssorcladminrman

Recovery Manager - BRelease 12.1.8.2.8 — Productio

Copyright <c>» 1982, 20814, Oracle andsor its affil
RMAM>

Una vez dentro de RMAN conectaremos con el usuario rman, al catalogo:
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1 connect catalog rman/rman
0 conectado a la base de datos del catl3logo de recuperaci¥an
Creremos el catalogo en el tablespace Backup:
1 create catalog tablespace backup_rman
0 catBlogo de recuperaci¥n creado

Ya tenemos el catalogo de recuperacion de RMAN creado, ahora vamos a
asociarle la base de datos ORCL12.

Desde un CMD fijamos el Oracle_Sid y luego accedemos con:

rman target / catalog rman/rman@orcl12

C:\Users\orcladmin>rman TARGET / CATALOG rman/rman@orcl12

sUzerssoreladmin?pman TARGET ~ CATALOG rmansrmanBorcli?
Recovery Manager : Releasze 12.1.8.2_8 - Production on S06h Jun 11 18:16:83 2816

opyright <c> 1982, 2014, Oracle and-sopr itz affiliates. All rights reserved.

onectado a la bhase de datos destino: ORCL1Z (DBID=35%13898993>
onectado a la bhase de datos del catBlogo de recuperaciin

Ahora registraremos la base de datos ORCL12 contra el catalogo mediante la
orden:

register database;
[RMAN> regizster database
o -

haze de datos registrada en el catBlogo de recuperaciin

iniciando resincronizaci¥n completa del catBlogo de recuperaciin
resincronizaci¥#n completa terminada

Ya esta registrado RMAN con su calatogo contra nuestra base de datos, ya
esta listo para poder utilizar RMAN.
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Copia Fisica

La copia fisica solo se realizara antes de la puesta en marcha de esta base de
datos 24x7 que solo parara una vez al afio, momento en el que se realizara de
nuevo la copia fisica completa de la base de datos.

Esto es debido a que la copia fisica tiene las limitaciones que una copia de
ficheros del S.O. y no aplica las ventajas de la logica.

En el repositorio H:\backup crearemos la carpeta : BackupFisico
Vamos a comprobar los datafiles de los que disponemos:

Select file_id, substr(file_name,1,50) Datafile from dba_data files order by 1;

FILE_ID DATAFILE
E:\ORADATA\ORCL12\SYSTEMO01.DBF
E:\ORADATA\ORCL12\SYSAUXO01.DBF
E:\ORADATA\ORCL12\UNDOO1.DBF
E:\\ORADATA\ORCL12\USERSO01.DBF
E\\ORADATA\ORCL12\OESCHEMA.DBF
E:\ORADATA\ORCL12\USER_01_1.DBF
F\AUDITORIA\AUDITORIA.DBF
H:\BACKUP\BACKUP.DBF
JA\HISTORICO\HISTORICO.DBF

OCO~NOOUITDEWNPE

Con la base de datos abierta entramos en a RMAN (en un cmd con permisos
de administrador, fijamos el Oracle sid y luego : rman target / catalog
rman/rman@orcl12 )

Lanzamos :

Run {

Allocate channel d1 type disk;
Allocate channel d2 type disk;
Allocate channel d3 type disk;
Allocate channel d4 type disk;
Allocate channel d5 type disk;
Allocate channel d6 type disk;
Allocate channel d7 type disk;
Allocate channel d8 type disk;
Allocate channel d9 type disk;
Allocate channel d10 type disk;

Copy datafile 1 to 'H:\backup\BackupFisico\system01.bak’;
Copy datafile 2 to 'H:\backup\BackupFisico\sysaux01.bak’;

54



Copy datafile 3 to 'H:\backup\BackupFisico\undoO1.bak’;

Copy datafile 4 to 'H:\backup\BackupFisico\users01.bak’;

Copy datafile 5 to 'H:\backup\BackupFisico\oeschema.bak’;
Copy datafile 6 to 'H:\backup\BackupFisico\user_01 1.bak’;
Copy datafile 7 to 'H:\backup\BackupFisico\auditoria.bak’;

Copy datafile 8 to 'H:\backup\BackupFisico\backup.bak’;

Copy datafile 9 to 'H:\backup\BackupFisico\historico.bak’;

Copy current controlfile to 'H:\backup\BackupFisico\control.bak'’;

}

libherado:
libherado:
libherado:
libherado:
libherado:

libherado:
libherado:
libherado:
libherado:

Esto nos generara una copia fisica de todos los datafiles y el fichero de control
pero nos encontramos que la utilizad image copy no es capaz de copiar los
ficheros de archived (fastrecoveryarea) ni el initorcl12.ora

|| AUDITORIA.BAK 12/ Archivo BAK

|| BACKUP.BAK 12 Archivo BAK

|| CONTROL.BAK 12 Archivo BAK

|| HISTORICO.BAK 12 Archivo BAK

|| OESCHEMA.BAK 12/0 Archivo BAK 512.016 KB
|| SYSAUX01.BAK 12 Archivo BAK 512.016 KB
|| SYSTEMO1.BAK 12 Archivo BAK 716.816 KB
|| UNDOD1.BAK 12 Archivo BAK 204,816 KB
|| USER_01_1.BAK 12/06 Archivo BAK 512.016 KB
|| USERS01.BAK 12/06,/2016 13:07 Archivo BAK 204,816 KB
Copia Logica

La copia l6gica nos permitira realizar copias coherentes completas e
incrementales, asi como copias completas y selectivas que desarrollaremos a
continuacion.

BD Completa (+ archivelog)

Vamos a realizar una primera copia completa de la BD, esto sera realizado
inicialmente y en las paradas que se produzcan (1 vez al afo).
Este incluira el tablespace HISTORICO, sera el unico de los Backup en
contenerlo , ya que el paso a historico solo se realizara una vez al afio como
hemos explicado anteriormente.
Debido al uso recurrente del mismo realizaremos un script que sera
almacenado y llamado por RMAN, con el siguiente cédigo:
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CREATE SCRIPT backup_completo {
Allocate channel d1 type disk;
Allocate channel d2 type disk;
Allocate channel d3 type disk;
Allocate channel d4 type disk;
BACKUP DATABASE;
BACKUP ARCHIVELOG ALL;
BACKUP SPFILE;

Backup current controlfile;

}

El Backup realizaria una copia completa de todo.

Para ejecutarlo lo lanzariamos desde RMAN de esta forma:
RUN { EXECUTE SCRIPT backup_completo;}

Esto nos deja en la ruta:

H:\fast_recovery area\ORCL12\BACKUPSET

Un Backup Completo el tiempo aproximado de duracion ha sido 1 Minuto.
El peso del Backup es de : 895 MB

Incremental Diaria

Vamos a realizar una copia incremental diaria de tipo 1 esto es solo los bloques
modificados desde la ultima copia de seguridad incremental de nivel O de los
tablespaces de :

SYSTEM, SYSAUX, USERS, UNDO, USER_GROUP_1 vy los redo log
archivados.

Dejando los de OESCHEMA , AUDITORIA para el fin de semana, asi tendra
menos impacto de rendimiento en la base de datos, ya que el fin de semana es
normal un menor numero de usuarios activos.

El script sera lanzado por una tarea automatizada en Windows y siempre por la
noche, para no interferir con la mayoria de los usuarios.

La ventaja que ofrece es que solo escribira los datos diferentes a los que ya
habia en la incremental de tipo 0.

Para esto vamos a crear un script de Backup incremental de nivel 0 completo.
Primero consultamos los id de los datafiles :

Select file_id, substr(file_name,1,50) Datafile from dba_data_files order by 1;
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Y después creamos el script:

CREATE SCRIPT incremental_inicio_diario {BACKUP INCREMENTAL LEVEL
O datafile 1,2,3,4,6 PLUS ARCHIVELOG; }

Ahora ya podremos crear nuestro incremental de nivel 1, solo actualizara los
bloques modificados del incremental_inicio_diario para los datafiles que le
digamos asi como el fichero de control y los archive logs.

CREATE SCRIPT diario_incremental { BACKUP INCREMENTAL LEVEL 1
datafile 1,2,3,4,6 PLUS ARCHIVELOG; }

RUN { EXECUTE SCRIPT incremental_inicio_diario;}
RUN { EXECUTE SCRIPT diario_incremental;}

Incremental Semanal

Vamos a realizar una copia incremental semanal de los datafiles OESCHEMA ,
AUDITORIA y los redos archivados.

Como hemos realizado con la Incremental Diaria vamos a utilizar un sistema
incremental level O > incremental level 1

Para ello tenemos los scripts:
CREATE SCRIPT incremental_inicio_semanal { BACKUP INCREMENTAL
LEVEL 0 datafile 5,7 PLUS ARCHIVELOG; }

CREATE SCRIPT semanal_incremental { BACKUP INCREMENTAL LEVEL 1
datafile 5,7 PLUS ARCHIVELOG; }

RUN { EXECUTE SCRIPT incremental_inicio_semanal;}
RUN { EXECUTE SCRIPT semanal_incremental;}

Flashback

Vamos a utilizar flashback en nuestra base de datos , esto nos permitira
recuperar datos l6gicos con mayor rapidez que si fueran de un Backup ya que
obtiene la informacién de los redo log archivados. El tamafio y ubicacion esta
determinado por:

db_recovery_file_dest_size=4G
db_recovery file_dest="H:\fast_recovery_ area'

Para poder poner en marcha el proceso rvwr tenemos que tener la base de
datos montada pero no abierta y en modo archive log (

)
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Estos son los pasos necesarios para activar flashback:
Startup mount

Alter database flashback on;

Alter database open;

Vamos a comprobar que este correcto:

Select flashback_on, log_mode from v$database;
FLASHBACK_ON LOG_MODE

YES ARCHIVELOG

Los flashback se guardan fien minutoso par
guardar el flashback utilizaremos:

Show parameter db_flashback_retention_target;

£QL>» zhow parameter db_flashbhack_retention_target;

db_f lazshback_retention_target
QL >

En nuestro caso 1440 = 1 dia.
Ahora podremos recuperar informacion légica, podemos ver los flashback
con:

Select oldest_flashback_scn, oldest_flashback_time, retetntion_target,
estimated_flashback_size from v$flashback_database;

SQL> SELECT OLDEST_FLASHBACK_SCH. OLDEST_FLASHBACK_TIME FROM USFLASHBACK_DAT
ASE_LOG;
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